

Česká televize namíchla Čechy. Zvyšuje poplatek a platit ho bude každý, kdo má mobilní telefon

mix24.cz/ceska-televize-namichla-cechy-zvysuje-poplatek-a-hradit-ho-bude-kazdy-kdo-ma-mobilni-telefon/

Pokud se na něco finančně skládá prakticky celý národ, mělo by jít o něco, co je velmi široce oblíbené a akceptované. Podobné privilegium má dnes naprosté minimum institucí či projektů. Jedním z nich je dlouhodobě Česká televize, u které však široká obliba stále více přestává platit.

Ještě více peněz

Opravdových fanoušků České televize, kteří by si bez ní nedokázali představit své fungování, velmi rychle ubývá. Naopak přibývá těch, kdo toto veřejnoprávní médium hlasitě kritizují. A často právem, jelikož se u něj ukazuje určitá nevyváženost a snaha upozorňovat na věci pouze jedním daným pohledem.

Mnozí tak mají pocit, že ČT pro ně jednoduše není žádným přínosem, a tak za ni platit nechtějí. Další věcí je to, že televize už dnes disponuje obřím rozpočtem ve výši 7 miliard korun, což žádné jiné médium v Česku nemá. A to včetně třeba TV Nova, která hojně vydělává na reklamě, ale přesto musí hospodařit s částkou o miliardy nižší, nehledě na to, že se u ní předpokládá tvorba zisku pro majitele. ČT žádný zisk generovat nemusí a může všechno utratit.

Jak se přitom ukazuje, utrácení je velmi jednoduché a Česká televize by zvládla rozházet veškeré peníze, které by získala. Je proto na pováženou, že se má od roku 2025 navýšit koncesionářský poplatek, a to o celých 25 Kč na 160 korun. Není přitom vyloučeno, že se bude v dalších letech znovu navyšovat, případně že bude navázán na inflaci.

A zatímco by se spousta lidí už z povinnosti tento poplatek platit ráda vyvázala, chystá se naopak ještě větší zpřísnění pravidel toho, kdo všechno ho musí platit. Aktuálně musí poplatky platit ti, kdo mají doma televizní přijímač. Pokud ho nemáte, platit nemusíte.



Lidé to nechtějí

To se ovšem změní, jelikož podle České televize ji sledují lidé také na jiných zařízeních, jako jsou počítače, mobily nebo tablety. A to už jsou v podstatě všichni, jelikož dnes si nelze představit fungování bez mobilního telefonu. Na něm si ČT teoreticky přehráte, a tak budete platit. Nikoho přitom nezajímá, zda tak skutečně činíte.

Lidé už ale mají podobného přístupu plné zuby. *“Já tohle opravdu nechápu. ČT jsem nenaladil už asi pět let, ale stejně musím platit. Vždyť si to mohou zablokovat heslem, tak ať platí jen ti, kdo se na to chtějí dívat,”* říká pan Miloš z Brna. *“Jiné televize se mi líbí mnohem více, a to jak z hlediska zpravodajství, tak i zábavní tvorby.”*

Čtěte také: Velké selhání Moravce v České televizi. Tohle už je opravdu na pováženou, je zralý na padáka

Výběr navíc bude již brzy ještě širší. Na český trh totiž vstupuje nový významný hráč. Vysílat tu začne Warner TV s obrovským archivem seriálů, filmů, dokumentů a dalších pořadů. K dispozici přitom bude zcela zdarma pro všechny.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít



Od února to začíná. Stát vám sebere tisíce korun z výplaty

Mnozí až v únoru naplno zjistí, co je to vlastně ten konsolidační balíček, o kterém se tolik mluvilo, a který na ně zatím žádný velký dopad neměl. Ovšem to se změní. Vše nabíhá a projevuje se postupně. Jedna z prvních věcí, kterou pocítíte, je snížení čisté výplaty. To přišlo již v lednu, avšak lednová výplata se vyplácí až v únoru, tedy právě teď. Je potřeba platit Komu se od loňského roku mzda nominálně nezvedla, uvidí tam jednoznačný pokles. Důvodem je skutečnost, že bylo zaveden nemocenské pojištění ve výši 0,6 % z hrubé mzdy. Odboráři se obávají toho, že to bude mít nemalý dopad na domácnosti, jelikož jim přijde méně peněz na účet, a to v době, kdy se stále dosti citelně zdražuje, ať už jsou to energie nebo potraviny. Důvodem, proč se nemocenské pojištění znovu zavedlo, je především absence takzvané karenční doby. Dříve bylo zrušeno proto, že lidé v prvních třech dnech nemoci nic nedostávali. Teď už mají ale náhradu mzdy i za toto období, a tak je nutné, aby se to z něčeho platilo. To ovšem mnohým nedochází a vidí jen to, že se jim sáhlo na peníze. Čím vyšší mzdu máte, o to více peněz přitom přijdete. Dnes už je poměrně standardní plat ve výši 50 tisíc korun hrubého. Takový člověk se musí připravit na to, že v čistém bude dostávat o 300 Kč měsíčně méně. Přijdou další rány Pokud ovšem někdo vydělává 140 tisíc hrubého, což stále není nedosažitelná mzda, bude mu na účet chodit už o nemalých 1488 Kč méně. Člověk vydělávající 200 tisíc korun přijde každý měsíc o 3552 Kč. To už nejsou vůbec malé peníze, navíc se to za celý rok pořádně nasčítá. Čtěte také: Největší česká banka vypekla klienty. Už za pár dní se na poplatcích nedoplatíte Jde přitom jen o první záležitost, která na vás v rámci konsolidačního balíčku dopadne. Je třeba se připravit i na ty další, jako je například zrušení školovného nebo omezení daňové slevy na manželku. To už jsou potom další desítky tisíc korun, o které bude váš rozpočet domácnosti chudší. Foto: Shutterstock 0SdíleníSdíletTweet [...]



Důchodcům v Česku se do bytu nastěhují cizí lidé. Mají na to právo. Tohle bude ostré Lidé v České republice začínají sklízet plody nepříliš promyšleného kroku zákonodárců, který vešel v platnost v roce 2020, aniž by tomu někdo věnoval nějakou větší pozornost. Mezi odborníky to bylo považováno za vítané uvolnění na trhu s nemovitostmi, takže to vlastně bylo přijato pozitivně. Vznikl nový trh Teď se ovšem ukazuje, co zdánlivě malá změna může způsobit v reálném životě. Řeč totiž není o ničem jiném než o zrušení předkupního práva spoluvlastníků nemovitosti. Do roku 2020 platilo, že pokud jste spoluvlastnický podíl na nemovitosti chtěli prodat, museli jste ho přednostně nabídnout ostatním spoluvlastníkům. Dávalo to vlastně dobrou logiku, jelikož když někdo vlastní třeba 3/4 určité nemovitosti, měl by mít možnost koupit si i zbylou čtvrtinu, když se ocitne na trhu. Rozbité mezilidské vztahy totiž mají často za následek, že někdo by raději prodal například cizím, než aby někdo z rodiny zcelil majetek, byť by to bylo za stejnou cenu. A právě tato možnost byla zrušením předkupního práva spoluvlastníkům odňata. Větší možnosti tak dostali do rukou ti, kdo se chtějí spoluvlastnického podílu zbavit. Mohou ho nabídnout komukoliv a se spoluvlastníky nemusí absolutně jednat. Už tehdy před tím řada expertů opatrně varovala a na jejich slova nyní bohužel došlo. Příležitosti se totiž chopily stovky nejrůznějších spekulantů, kteří se vrhli na do té doby neexistující trh s podíly. Teď s nimi mohou totiž obchodovat a nakládat zcela volně, což se také děje. Dělají to přitom výhradně za účelem zisku. Dochází tak k případům, že si tito lidé kupují podíly typu 1/8 nebo 1/20 na nejrůznějších nemovitostech a potom tlačí na většinové spoluvlastníky. Často to probíhá tak, že jdou za nimi napřímo a konfrontují je s tím, že chtějí nemovitost, kde si nově koupili podíl, ale k níž nemají žádný vztah, nějakým způsobem užívat. Mohou se tam například pokusit někoho nastěhovat nebo tam dát nějaké krámy. Zkrátka narušit možnost užívání většinovému majiteli. Je to velmi výnosné Z právního hlediska se skutečně určitého plnění domáhat mohou. Mají nárok například na nájem za užívání jejich podílu a teoreticky i na užívání nemovitosti jako takové. Může se tak stát, že nicnetušícím důchodcům se budou do bytů stěhovat cizí lidé, a to jen proto,

aby je donutili k nějaké akci. Obvykle jim pak bude nabídnuta možnost si menšinový podíl odkoupit, avšak za podstatně vyšší cenu, než za jakou ho získal spekulant. Ukazuje se však, že tito vykukové se pokoušejí na základě malých výchozích podílů celou nemovitost zcelit pro sebe. Lidem, kteří jsou z této situace v úzkých a nemají například peníze na její řešení, nabídnou, že od nich byt odkoupí.

Pochopitelně ale za dosti nevýhodných podmínek. Čtete také: Spekulant se chce důchodci nastěhovat do bytu. Prý si koupil podíl a požaduje klíče. To vám hlava nebere Ukazuje se přitom, že nemovitostí se spoluvlastnickými podíly je v České republice obrovské množství, takže je to velmi lukrativní trh, na kterém lze dosahovat zajímavých zisků. Bohužel však za tím mohou být i dosti nešťastné osudy. Foto: Shutterstock 0SdíleníSdíletTweet [...]



To snad ne. Velká firma začíná vyhazovat ve velkém. Lidé už nejsou potřeba včetně Čechů
Zatímco ještě nedávno byla robotizace ekonomiky jen zajímavým tématem ke konverzaci ekonomů, dnes už ji máme na talíři a je až nečekané, s jakou rychlostí postupuje. Umělá inteligence je dnes najednou všude a firmy jí začínají využívat. Ukazuje se, že lidí bude do budoucna potřeba podstatně méně. Velká restrukturalizace Jako jedna z prvních to deklarovala obří mezinárodní společnost SAP, která má významnou působnost i v České republice, kde zaměstnává více než tři tisíce lidí. Patří tak mezi nejvýznamnější zaměstnavatele v Česku, což by se ale mohlo v dohledné době změnit. Plánuje se totiž velké propouštění. V první fázi, která se týká nejbližších dvou let, by SAP měl zredukovat pracovní pozice o nějakých sedm tisíc, a to celosvětově. Nutno říct, že aktuálně zaměstnává přes 100 tisíc lidí, takže jde o zdánlivě malý krok. Stále to je ale nějakých sedm procent celkové pracovní síly, což vlastně není zase tak málo. Navíc na firmu, která dosud v podstatě jen bobtnala a starala se o to, že stále více lidí mělo lukrativní zaměstnání. Jak SAP sám přiznává, redukci počtu zaměstnanců mu umožní zapojení umělé inteligence, do které chce investovat značné finanční prostředky. To ovšem znamená, že bude mimo jiné najímat odborníky na tuto technologii, zatímco dosavadní pozice budou redukovány. Jak tohle dopadne?

A zatímco ještě před časem se zdálo, že jako první jsou v ohrožení nejrůznější dělnické profese v továrnách, kde mělo dojít k jejich nahrazení roboty, aktuálně to bohužel vypadá, že nadbytečnými se stanou i nejrůznější profese, které byly dosud považovány za velmi lukrativní. Jednoduše proto, že umělá inteligence je dokáže zastat lépe. Čtete také: 40 % Čechů bez práce. Skončíte blbě, přišlo varování ze zahraničí. Tak už to začíná. Co to v blízké a střednědobé budoucnosti udělá s trhem práce, to bude skutečně zajímavé sledovat. Přestává to ale vypadat dobře, obzvlášť když vezmeme v potaz zpomalující ekonomiku a snahu o co možná nejefektivnější procesy. A skoro v každé firmě platí, že tou nejdražší položkou jsou zaměstnanci. Foto: Shutterstock 0SdíleníSdíletTweet [...]